

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . 4.— P

A hirdetés díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évl . . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatakarékpénztári csekk számla száma 38.990.

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE

A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

A lakások és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó egyes kérdések szabályozása

A m. kir. minisztérium 5.777/1941. M. E. számú rendelete.

A béremelés korlátozására vonatkozó általános rendelkezés.

1. §. Lakás és egyéb helyiség bérét nem lehet magasabbra emelni annál a bérnél, amelyet az 1939. évi szeptember hó 1. napján kellett fizetni. Ha a bérlet az említett időpont után keletkezett, a bér nem lehet magasabb a béremelésre vonatkozóan az 1939. évi szeptember hó 1. napján érvényben volt bérleti szerződésben megállapított bérnél, ha pedig a lakás vagy egyéb helyiség ebben az időben nem volt bérbeadva, annál a bérnél, amelyet az említett időben az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért vagy egyéb helyiségért fizettek. A béremelés tilalma fennáll tekintet nélkül a bér összegére, a bérlet tartamára, a bérleti időszakokra, a bérlet fő- vagy albérlési minőségére, valamint arra, hogy a bér pénzben vagy más szolgáltatásban állapított meg.

Hatálytalannak az 1939. évi augusztus hó 31. napja után kötött bérleti szerződésben foglalt megállapodások annyiban, amennyiben a lakás vagy egyéb helyiség bérét az 1939. évi szeptember hó 1. napján fizetett bérnél magasabban állapítják meg.

Az előző bekezdésekben meghatározott korlátozó rendelkezést nem lehet alkalmazni, ha a lakás vagy egyéb helyiség bérét a szerződő felek családi kapcsolatára, személyes viszonyaira vagy egyéb különleges körülményeire tekintettel a lakás vagy egyéb helyiség rendes forgalmi bérénel alacsonyabban állapították meg és ezek a körülmények időközben megszűntek vagy lényegesen módosultak. Ilyen esetben sem lehet azonban a lakás vagy egyéb helyiség bérét a különleges körülmények megszűnése vagy megváltozása esetében vagy új bérlővel szemben magasabb összegben megállapítani, mint amilyen összeget az illető helyen (városrészben) hasonló lakásért, illetőleg egyéb helyiségért az 1939. évi szeptember hó 1. napján általában fizettek.

Ha a bérbeadó a lakást vagy egyéb helyiséget átalakítja, fűtőberendezéssel, vízvezetékekkel, világítás vagy gáz bevezetésével vagy egyéb felsze-

reléssel látja el és ez a lakás, illetőleg az egyéb helyiség hasznavehetőségét jelentékeny mértékben növeli, az első bekezdés értelmében járó bért a lakás, illetőleg az egyéb helyiség hasznavehetőségének emelkedésével arányban álló mértékben emelheti a fel-emelt bér sem haladhatja meg azonban azt a bért, amelyet az ilyen lakás vagy egyéb helyiség bére fejében az illető helyen (városrészben) az 1939. évi szeptember hó 1. napján fizettek.

2. §. A béremelésnek a jelen rendeletben megállapított korlátozása azokra a külön díjakra (felvonó, központi fűtés, melegvizigátolás, porszívóhasználat, üvegbiztosítás) és egyéb mellékszolgáltatásokra is vonatkozik, amelyeket a bérlő a bérszösszege felül tartozik fizetni.

3. §. A jelen rendelet 1. és 2. §-aiban foglalt rendelkezések nem vonatkoznak:

1. az 1940. évi január hó 23. napja után, a visszacsatolt keleti és erdélyi országrészen pedig az 1941. évi február hó 23. napja után épült házakban vagy épületrészekben használatba vett lakások és egyéb helyiségek bérletére, valamint az említett határidő után átalakított és használatba vett lakások és egyéb helyiségek bérletére, ha az átalakítás a fennálló jogszabályok értelmében adókezelvényt jogosít;

2. nyaralás céljára bérelt lakások bérletére;

3. fogadó- (szálló-, penzió-) ipar keretében szállás céljára bérbeadott helyiségek bérletére.

Üzlethelyiség bérletének felmondása.

9. §. Üzlet vagy üzem céljára szolgáló helyiség bérletét — ideértve győgszertár, valamint színház, mozgófényképszínház és egyéb, a szórakoztató ipar célját szolgáló helyiség bérletét is — a bérbeadó nemzsidó (1939. IV. tc.) bérlővel szemben rendes felmondással csak a 6. §. első és negyedik bekezdésében foglalt rendelkezések megfelelő alkalmazásával szüntetheti meg. Ez a korlátozás a jelen rendelet hatálybalépésekor még nem járt le és a bérlő a bérlet fenntartására irányuló szándékát a bérbeadóval a jelen rendelet hatálybalépésétől számított nyolc nap alatt írásban közli.

A nemzsidó bérlő által határozott időtartamra kötött bérleti szerződés az időtartam lejártával határozatlan időre meghosszabbodik, s ennek folytán az előbbi bekezdés rendelkezései

alá esik, feltéve, hogy a bérlő a szerződés további fenntartására irányuló szándékáról a bérbeadót legalább három hónappal a szerződés lejártá előtt — amennyiben a szerződés a jelen rendelet hatálybalépésétől számított egy hónapon túl, de három hónapon belül jár le, a jelen rendelet hatálybalépésétől számított nyolc nap alatt — ajánlott levélben értesíti.

A bor viszonteladói és fogyasztói árát szabályozó 19.645/1940. A. K. sz. rendelet módosítása tárgyában.

— Az árellenőrzés országos kormánybiztosának 114.363/1941. VI. A. K. számú rendelete. —

A bor legmagasabb kereskedői eladási ára, valamint a kereskedők és vendéglátóüzemek által felszámítható legmagasabb költsége és tiszta haszon megállapításáról kiadott 19.645/1940. A. K. számú rendelet (a továbbiakban R.) egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában a következőket rendeltem:

1. §. (1) A R. 1. §. (1) és 2. §. (1) bekezdésében foglaltak szerint számított alapárak hatályukat veszítik. (Lásd a Fogadó 1940. évi szeptember 16-iki számát, amelyben a 19.645/1940. sz. rendelet közölte lett.)

(2) A bor viszonteladói és fogyasztói árának megállapításánál figyelembe vehető legmagasabb alapárnak a számlával vagy egyéb hitelt érdemlő módon igazolható és tényleg fizetett mindenkor vételár tekintendő. Amennyiben azonban a vételár meghaladja a m. kir. földművelésügyi miniszter által jóváhagyott mindenkor ártartó (intervenció) árát, legfeljebb az utóbbi vehető alapárként számításba.

(3) Kevert (házasított) bor alapárként a számlával vagy egyéb hitelt érdemlő módon igazolható és tényleg fizetett vételárakból a keverési (házastási) arány szerint számított átlagár tekintendő, amely azonban nem haladhatja meg a mindenkor ártartó (intervenció) árakból ugyanezen arány szerint számított átlagárat.

(4) A R. egyéb rendelkezései, különösen a felszámítható költségek és nettó, illetve bruttó haszon megállapítására vonatkozó rendelkezések továbbra is hatályban maradnak.

Ez a rendelet augusztus 10. napján lépett hatályba.

KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET R. T. (ezelőtt Popper Borpincészet r. t.)

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Jelentősebb helyen a többnyelvű árjegyzéket kell kifüggeszteni

Lapunk július elseji számában közöltük a m. kir. miniszterúrnak 4.400/1941. M. E. számú rendeletét az idegenforgalom egyes kérdéseinek szabályozásáról.

E rendelet alapján vidéki városokban az illetékes hatóság már megkezdte a vendégiparokra vonatkozó rendelkezéseket végrehajtani.

A Szövetséghez érkező levelekből azt látjuk, hogy a kartársak a július elsejei lapunkban megjelent rendeletet nem olvasták. Mert ha e rendeletet figyelmen kívül tartásták volna, úgy nem lenne meglepetés, hogy a hatóság egyes idegenforgalom szempontjából figyelembe kerülő üzlethelyiségekben többnyelvű árjegyzék kifüggesztését elrendelik, valamint kötelezik az üzlet tulajdonosokat, hogy panaszkönyvet is felfüggesztesenek.

Az olvasóink tájékoztatására tehát újból leközzöljük a rendeletnek azon két szakaszát, amely iparunkra vonatkozik. Ezúttal még arra kérjük t. olvasóinkat, hogy lapunkat figyelmesen olvassák át, még a mostani szűk terjedelemben kényszerült megjelenésű lapunkban arra törekszünk, hogy, bár rövidítve, a szakmánkra vonatkozó és az iparunkat érdeklő minden ügyről beszámoljunk.

Igy a kartársaknak és különösen az elnököknek illik mindenről tájékozva lenni.

A fentebb említett két szakasz a következőket tartalmazza:

5. §. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter azokban a városokban, nagy- és kisközségekben és gyógyhelyeken, amelyeknek az idegenforgalom szempontjából jelentőségük van, a fogadókat (szállodákat, penziókat) és az idegenforgalom szempontjából jelentős egyéb olyan helyiségeket, amelyekben a vendégek részére fogasztás céljából ételeket és italokat szolgáltatnak ki, továbbá az azokhoz tartozó konyha- és raktárhelyiségeket, valamint a személyzet elhelyezésére szolgáló helyiségeket kiküldöttje vagy az erre a célra alakított szakbizottság útján hivatalból is bármikor megvizsgálhatja annak ellenőrzése végett, hogy azok az idegenforgalom szempontjából megfelelőek-e.

A szakbizottság szervezése iránt a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendelettel intézkedik.

A vizsgálat során észlelt kisebb jelentőségű hiányoknak záros határidő alatti megszüntetésére a miniszter kiküldöttje vagy a szakbizottság az idegenforgalom érdekeit veszélyeztető hiányokat állapít meg, erről a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternek haladéktalanul jelentést tesz. A miniszter a hiányok megszüntetésének igazolásáig az ipar-

üzési jog gyakorlását felfüggesztheti. Az első bekezdésben említett üzemekben és helyiségekben szembetűnő helyen hirdetésményt kell kifüggeszteni arról, hogy a jelen §-ban említett hiányok miatt milyen módon élhetnek a penzszal. A hirdetésmény szövegét a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendelettel szabályozza.

6. §. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a fogadók (szállodák, penziók) megjelölésére fekvésük, az épület külsejének és belső helyiségeinek kiképzése, kiállítása, berendezése és felszerelése, továbbá a konyhahelyiségek és a személyzet elhelyezésére szolgáló helyiségek, valamint a személyzet és az ellátás minősége szempontjából osztályokat állapíthat meg és a külső idegenforgalom szempontjából jelentős városokban, nagy- és kisközségekben levő fogadókat az 5. §-ban említett szakbizottság meghallgatása után az egyes osztályokba besorozhatja.

Ha a nemzetközi gyakorlat vagy a közfelfogás szerint valamely fogadó (szálló, penzió) neve vagy megjelölése nem felel meg annak a színvonalnak, amelyet a fogadó (szálló, penzió) az illető osztályba való sorozása szerint képvisel, a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az iparost (engedélyest) a kifogás alá eső név vagy megjelölés használatától eltilthatja és szükség esetében megfelelő határidő kitűzésével arra is kötelezheti, hogy cégét a tényleges viszonyoknak megfelelően megváltoztassa.

Ha az iparos (engedélyes) a kifogás alá eső nevet vagy megjelölést a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter tilalma ellenére is használja, vagy a cégszöveg megváltoztatására irányuló felhívásnak a kitűzött határidő alatt nem tesz eleget, a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter az iparüzési jog gyakorlását felfüggesztheti.

7. §. A belső idegenforgalom szempontjából jelentős olyan helyiségekben, amelyekben a vendégek részére fogasztás céljából ételeket és italokat szolgáltatnak ki, az elsőfokú iparhatóság felhívására szembetűnő helyen és könnyen olvasható alakban magyar nyelven, a külső idegenforgalom szempontjából jelentős helyiségekben pedig ezenfelül az illető hely idegenforgalma szempontjából jelentős egyéb nyelven is árjegyzéket kell kifüggeszteni az ott kiszolgáltattott cikkek áráról.

BÉRBEADOM

Mosonmagyaróvárott, a bécs-budapesti műút mellett a várostól három kilométernyire fekvő jó forgalmú

VADÁSZ-CSÁRDÁT

f. év szeptember 1-től teljes berendezéssel. Autó megallo! A környékbeliek kedvelt kirándulóhelye! Az üzlet áll: három vendéglői szobából, két fedett veranda, fedett tekepalya, 500 személy beférő kerti helyiségből, lakásból és nagy pincéből. Az üzlet öt hold gyümölcsösen fekszik, közvetlen az erdő mellett. Érdeklődni lehet: SZALAY JÁNOS vegyeskereskedőnél, Mosonmagyaróvár, Majrok-utca 6. sz.

Kerti bútorok

billiárdasztal - evőeszköz

üveg- és porcellánárú

KUGLIFELSZERELÉS

FRIED Király-utca 44.

TeL: 224-804.

!! KÖLCSÖNZÉS !!

A visszafoglalt délvidéki területek pénzügyi közigazgatásáról

a Budapesti Közlöny e hó 13-án közli a 5.380/1941. M. E. számú rendeletet, amely többek között az italmérségi engedélyekről is intézkedik. E rendelet augusztus hó 16-án lép életbe és az adózási ügyeken kívül az iparunkra vonatkozólag az alábbi szakaszokban a következőképpen rendelkezik:

Italmérségi jövedék.

25. §. (1) A visszafoglalt délvidéki területeken italmérségi engedélyt az 1921. évi IV. tc. és az ennek alapján kiadott rendeletek rendelkezéseinek megfelelően kizárólag a pénzügyi hatóság adhat.

(2) Az italmérségi engedély megszerzésének előfeltételét képező iparjog-sítványok (vendéglői, keresmai ipar-engedélyek, szatócs iparigazolványok stb.) kiadására ez a rendelet nem vonatkozik.

(3) A pénzügyminiszter által rendeltileg megállapítandó napon mindazok az engedélyek, amelyeket a volt jogosult hatóságok adtak ki és amelyek italmérésre jogosítanak, valamint a járási (városi) katonai parancsnok által kiadott ideiglenes jellegű italmérségi engedélyek megszűnnek. Ettől az időponttól kezdve italmérés csak az illetékes pénzügyigazgatóság részéről kiadott italmérségi engedély gyakorolható.

(4) Az italmérésre szóló jogosítvány elvonása iránt a jelen rendelet életbelépése előtt folyamathoz tett eljárást — a közigazgatási hatóság meghallgatása mellett — meg kell szüntetni, kivéve, ha olyan ok miatt indult meg az eljárás, mely az 1921. IV. tc. értelmében is okot szolgáltat az engedély elvonására.

Engedélyek kiadásánál a magyar állampolgár vélelmezése.

27. §. Mindaddig, amíg a visszafoglalt délvidéki területek lakosságára nézve az állampolgárság kérdése rendezett nyer, a visszafoglalt délvidéki területek lakosainál a jelen rendeletben tárgyalt engedélyk elnyeréséhez megkívánt magyar állampolgárság feltételét vélelmezni kell. Az engedélyes köteles azonban a magyar állampolgárságát az engedélyokmány kézbesítésétől számított egy év alatt igazolni. Ezt a rendelkezést nem lehet alkalmazni, ha a magyar állampolgárság vélelmezése ellen — anak kétséges volta miatt — az illetékes közigazgatási hatóság kifogást emel.

Ezúttal felhívjuk a bácskai és a baranyai háromszögben, Muravidékben és Muraközben visszafoglalt területen levő szakmai egyesületek vezetőit, hogy saját érdekükben ezen rendeletet sürgősen szerezzék be. E rendelet ára 16 fillér. Ha a kartársak bélyegeken 20 fillért beküldenek, kiadóhivatalunk a Budapesti Közlönyt — ez a hivatalos lap címe — készséggel postán megküldi.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Hatósági árjegyzék kifüggesztése (5.870/1941. M. E. sz. rendelet.)

1. §. Minden kereskedő, illetve iparos, aki árúknak — akár közvetlen fogyasztás, akár továbbadás, akár feldolgozás céljából — árusításával foglalkozik, köteles arra, hogy üzlethelyiségében, illetőleg árusítóhelyén az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosának rendelkezése alapján kiadott hatósági árjegyzéket kifüggeszesse.

2. §. Az a kereskedő, vagy iparos, aki az 1. §-ban megállapított rendelkezés ellen vét — amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és két hónapig, háború esetén pedig hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő.

3. §. A kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a m. kir. rendőrség területén pedig a rendőrségnek a hatáskörébe tartozik.

4. §. Ez a rendelet kihirdetése napján (aug. 7-én) lépett hatályba.

Munkaadók figyelmébe!

Ismétlen megállapítást nyert, hogy egyes munkaadók a keresetiadó fizetésének kötelezettsége alá eső alkalmazottaikat az adó megállapítása és kivétele céljából nem jelentik be. Különösen fennáll ez ott, ahol az alkalmazottak eddig adó alá nem eső heti, illetve havi járandósága a legkisebb munkabérek megállapítására vonatkozóan tett kormányhatósági intézkedések folytán most már eléri a legkisebb heti, illetve havi adóköteles járandóságok mértékét. A bejelentést elmulasztó munkaadókkal szemben a fennálló jogszabályokban foglalt rendelkezések szerint eljárást kell indítani. Ennek elkerülése végett felhívjuk az érdekelt munkaadókat, hogy a heti 20 P-t, illetve havi 80 P-t meghaladó járandóságot élvező alkalmazottakat, akik után még alk. ker. adót nem fizettek, a 300/1927. P. M. sz. rendeletben foglaltaknak megfelelően jelentsek be és alkalmazottaik járandóságai után járó adót és járulékait fizessék be. A természetbeni járandóságok helyi forgalmi pénzértékét mindenkor a készpénzjárandósághoz kell hozzáadni és az így kapott együttes összeg után kell az adót befizetni. A munkaadók az adóköteles járandósággal bíró alkalmazottak s azok fizetésében fennálló változásokat is tartoznak esetenként bejelenteni.

A legkisebb munkabérekre vonatkozó hirdetmény kifüggesztése.

A 3.000/1938. Ip. M. számú rendelet 23. §-a értelmében az ipari munkaadóknak az alkalmazottaikra nézve megállapított legkisebb munkabérekre vonatkozó rendeletet, illetve a legkisebb munkabérek feltüntetési hirdetményt a munkavállalók által könnyen látható helyen, olvashatóan a munkahelyiségben ki kell függeszteni, a rendelet 36. §-a szerint pedig a munkaadó köteles az alkalmazottai évekénti fizetési szabadságáról nyilvántartást vezetni.

Eladó egy jómenetelű
VIDÉKI VENDEGLŐ
(megyei város, megye székhely)
házzal együtt és az
összes berendezés.
Kedvező fizetési feltételek!
Cím megtudható a kiadóhivatalban

Benkó József húsrú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és salámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzervv sonkát, marha- és borjúgulyást, virsliit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző roládok.

„Mester“

kalkulál okosan, iparos tisztességgel, akkor fejlődésed biztosítva van. — Ezt tanácsoljuk az *Asztalosmesterek Lapja*, de sok vendég is megszívlelné!

Tanonera is kiterjed a rokkantsági biztosítás.

A rokkantsági biztosítási kötelezettség kiterjed a tanonera is, ha valami javadalmazást kap, még az esetben is, ha ez a javadalmazás csak útiköltség-megtérítés.

Társat is be kell jelenteni az OTI-nál.

Aki ipari képzettségben rejlő munka értékével járul az üzemhez és ezért fizetést vagy jutalmat kap, még az esetben is munkásnak tekintendő, ha társnak van feltüntetve. Így tehát be kell jelenteni az OTI-nál.

ÜZLETI HÍREK.

Új vasúti vendéglősök. Legutóbb magánértésülünk alapján közöttük, hogy a visszacsatolt délvidéki vasúti vendéglőbérletek betöltésre kerültek. Az erről szóló közleményünkbenlő tévedésből kimaradt az a sor, hogy e hirdetés csak magánértésülünk és lapzártá miatt nem áll módunkban illetékes helyen közleményünket bemutatni. E pályaudvari bérlok kijelölése csak augusztus 4-én történt és a hivatalos névjegyzék a következő: **A Szabadkai pályaudvari vendéglő bérletét Klöcker Rezső sárbogárdi Máv. vendéglős nyerte el. Az így megürült sárbogárdi vasúti vendéglőt Fiedler Lajos, a legényealsóhimályi vasúti vendéglős veszi át. A zombori pályaudvari vendéglő bérletét Várhegyi Wacsák Lajos muraszombati vendéglős nyerte el. Nevezett hosszú éveken át Olaszország legnagyobb üzletheiben főpincéskedett s legtöbb európai nyelven beszél. Az újvidéki pályaudvari vendéglőt pedig Antunovits András eddigi bérlok kapta meg továbbra is. A zentai vasúti vendéglő bérletét Tóth Katona Tamás, az óbesei pályaudvari vendéglő bérletét pedig Vudakovits Tamás nyerte el.**

A körösmezői és szentlőrinci Máv. vendéglő bérlok **Mészáros István, ill. Hornicsék Lajos** főpincérek.
A kolozsvári vasúti vendéglő is a napokban kerül betöltésre.

Textil felék vásárlásánál

keresse fel az ismert

BLAU JENŐ CÉGET,
V., Gróf Tisza István-utca 11. szám.

BANHIDÁN a vasúti állomáson lévő VENDEGLŐS HÁZAM

több lakással, nagy kerttel szabad kézből azonnal **ELADÓ.** Cím: **Berényi Gézáné volt Máv. vendéglős, Győr, V., Szarvas- u. 8b.**

Az új meghosszabbított záróra e hó 14-én lépett életbe.

A borkezelés mestersége.

Fornády Elemér gyakorlati borgazdasági új szakkönyvét, amelyet előző lapszámunkban ismertettük, 7 pengő 30 fillér előzetes beklődése esetén kiadóhivatalunk portmentesen küldi a rendelőknek. Aki a vendéglőmestervizsgára készülnek, valamint a mestervizsgáztató bizottsági tagoknak nélkülözhetetlen könyv.

Újból közveffütk!

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.

Tizennyégyezer lakosú nagyközségben

piactéren kitűnő forgalmú vendéglőmet

vendégszobákkal, teljes felszereléssel, betegség miatt, sürgősen eladnám vagy bérbe adnám. Érdeklődni lehet: **Hajdu Sándor vendéglős, Búdszentmihály, Szabolcs megye.**

Szállodások, Vendéglősök és Korcsárosok figyelmébe!

Saját készítésű kerti butorok, fix vasszékek, asztalok, esőágyak, kárpított vendégágyak nagy választékban. **Vincze István, Budapest, VIII., Népszínház-u. 26. Tel.: 149-869.**

VENDEGLŐKBEN, KORCSMÁKBAN ÉS KÁVÉHÁZAKBAN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

A kocsmái hitel eltörléséről plakát 1.00
Sütemények fogdosása tilos —50
Fiatalkorúak szesztilalmáról
(1927. évi XXXIII. tc.) plakát . —70
Padlóra köpi tilos —40
Éneklés, larmázás tilos —40
Személyzeti okmánytasak —14
Munkarend —14
Káromkodni tilos —40
Kutyákat behozni tilos —40
Dohányozni tilos —40
Ötnyelvű százalékplakát nagy .. —40
Ötnyelvű százalékplakát kicsi .. —12
Az „elsősegélynyújtási“ plakátot kivánságra beszerezünk 3.70 P előzetes beklődése mellett.

A felsorolt nyomtatványok árai darabonként értendők és postai küldésnél 10—10 fillér portdíj terhel.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban:
Budapest, VI, Csengery-utca 51, I. e. 7.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglő-
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Vidéki lapszemle

— Hogyan terjesztik a noah bort. —

A *Borászati Lapok* augusztus hó 4-iki számában fenti cím alatt vezető helyre hozta alábbi cikket.

Bevezetésül közli, hogy a Nagykovácsi Hírlap szerint egyik vasárnapon Nagykovácsón 18.000 pohár sört ittak meg. Erre a statisztikai adatra még vissza fogunk térni. Mert kételkedünk abban, hogy oly nagy mennyiségű sört fogyasztottak volna ebben a kis városban. Azt is meg kell állapítani, hogyan lehet az kiszámítani? Mi úgy tudjuk, hogy vidéki helyeken a vendéglősök nem egy napra szerzik be a sörszükségletüket, hanem több napra, sőt egy hétre is előre.

A közlemény után a következőket írja tovább:

„A „Hevesvármegye” és a „Hevesvármegyei Hírlap” megdöbbenéssel közli, hogy egy gyöngyösi borkereskedő elárasztotta a Csallóközt és a visszakérült erdélyi részeket olyan prospektussal, amelyben gyöngyösi borait ajánlotta egy *nemlétező „gyöngyösi prépostsági pincészetből”*. Valaki, aki Borszékfürdőn kóstolta meg a „gyöngyösi török muskotály”-nak címzett lórét, maga is hozzáértő ember lévén, rögtön megállapította, hogy nem muskotályról van szó. Miután mind a két hevesmegyei újság közölte ezt a minősíthetetlen merényletet a gyöngyösvideki borok hírneve ellen, a magunk részéről csak azt sajnáljuk, hogy a lapok a nevet nem tették közé, mert aki ilyent cselekszik, az megérdemli, hogy pellengére kerüljön!

A dolgot mi nem is fogjuk annyiban hagyni, hanem utána fogunk járni és szorgalmazni fogjuk a bortörvény szigorú alkalmazását.

Az ilyen esetek megismétlődésének elretentő példával kell elejét venni.

A másik hír a Felvidékről szól, megpedig a *galántai* Hanza Szövetkezet vezetősége értesített bennünket az alábbiakról:

Zala megye délvidékéről borárusok keresik fel a galántakörnyéki és egyes csallóközi falvakat és az ottani gazdákhöz beszállva litereze mérik ki direkttermő borait. (Dél-Zaláról lévén szó, nem vitás, hogy noah!) Olyan eset is előfordult, hogy az árusítást dobszóval hirdették ki.

Az árusok 1.20 P, 1.30 P-ért árusítják a noah borokat és azután néhány órai ottartózkodás után odébb állnak. Helyi feljelentések történtek, de még a tavalyi üzemekre sem érkezett eddig vézés.

Mind a két esetet súlyosbítja, hogy egyrészt a visszatért Felvidék, másrészt a visszatért erdélyi részek fogyasztói előtt diszkalifikáltak az anyaország borainak jó hírnevét.

Verebélyről szól a következő fáma, mint ahogy ezt egyik napilap is közzétette.

Egy helybeli borkereskedő, akinek a levelepírján Verebély helyett még

mindig Vrable (!) szerepel, a következő körlevelet küldözgeti szét:

„Itt az aratás, behordás és cesplés ideje!

Ilyenkor szokásos a munkásoknak egy kis frissítőt, egy kis erősítőt adni. Ez szeszitalból szokott állni. Vagy egy kis pálinkát, bort vagy sört szokásos adni.

Nézzük meg mibe kerül ez:
1 lit. szesz 96% belekerül 10.— P-be,
1 lit. sör belekerül 1.— P-be,
1 lit. jó, zamatos noahbor, kb. 9%, kerül —70 P-be.

Aszt hiszem, hogy inkább az erősítő és üdítő bort fogja választani.

Ajánlom Önöknek, fenti bort —70 P-ért.

... Ha valamelyik úr ezt szervezni akarná, akkor költségmegtérítés címén 2% jutaléki adok az illetőnek...”

A jó zamatos noah bor megjelölést még nem hallottuk, mindenestre a verebélyi kereskedő zamatosnak tartja.

A direkttermőborok tisztességtelen versenyével szemben a közelmúltban is tettünk illetékesek előtt előterjesztést és kértük, hogy direkttermő bor a kereskedelmi forgalomból vonassék ki és csupán ipari célokra vagy saját házfogyasztásra lehessen felhasználni, de kereskedelem tárgyát a jövőben ne képezhesse. Ugyanez az álláspontja egyébként a Borkereskedők Orsz. Egyesületének is.

Tudomásunk van róla, hogy ezen a téren nagyon radikális, nagyon határozott intézkedések fognak következni. De még radikálisabb intézkedést várunk a gyöngyösi „török-muskotály” esetében és biztosan reméljük, hogy az illető hamarosan meg fogja tanulni, hogy a magyar bortörvénnyel nem jó tréfálni.

E közleményre az a megjegyzésünk, hogy azt, aki ilyen minősíthetetlen merényletet követ el a gyöngyösvideki borok hírneve ellen, nem azt érdemli, hogy kipellengérezzék, hanem az egyöntel a borkereskedői jogviszonyt azonnal el kell venni, borát elkobozni és internálni.

A galántai Hanza Szövetkezet panaszára vonatkozólag megemlítjük, és erről lapunk régi olvasói bizonyára emlékezni fognak még, hogy lapunk igen sokszor szóvá tette az állítólagos zalai bortermelők „szekerezését”. Sőt az Országos Szövetség a Mosonmegyei Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulatának panaszára alapján több esetben kérte, hogy a hatóság szüntesse meg ezt a kocsival való borházzal — eredménytelenül. Amit a galántai környéken és a csallóközi falvakban ezek a „bortermelők”, kik nyáron is, a legnagyobb dologidőben ráérnek borral „szekerezni” csinálnak, ezt előbb Sopron, Győr és Mosonmegyében éppen úgy csinálták a községi hatóság asszisztenciája mellett. Arról nem is beszélve, milyen bort árusítottak és hogy útközben egyik-másik borkereskedőnél megtöltötték a hordókat és a *fokartalmát csökkentették*. Reméljük, a Szőlősgazdák Egyesülete is most a

legerősebben fog eljárni és oda-hatni, hogy ezt a ténykedést a hatóság megszüntesse.

Ami a noah bort illeti, álláspontunk közismert. Mi a bortörvény rendelkezéseit tartjuk szem előtt. Sajnos, evvel a direkttermőborok forgalombahozatalával, minden gátlás nélkül, borkereskedők is foglalhatnak. Nagyszerűen tudják ezt a bort preperálni és a jellegzetes ízét kivonni. Ha ugyanezt az álláspontot képviseli a Borkereskedők Orsz. Egyesülete is, akkor nem értjük, hogy az egyesület miért nem teszi meg illetékes helyen a szükséges lépéseket. A multkor olvastuk a Budapesti Közönlönyben, hogy a megnagyobbodott országban megállapították a szőlészeti és borászati felügyelőségek működési körzeteit. Tizennyole ilyen kerület van és kiváló borászati felügyelők vezetése alatt. Ezeket kellene utasítani, hogy a legszigorúbban vizsgálják felül borkereskedőknél is a borkészletüket és minőségét, nyilvánvaló, hogy a 65—70—75 filléres borok származása kétséges.

BÉRBE VENNÉK

forgalmas vendéglőt lehetőleg szállóval. Közvetítőt, bárki legyen, díjazom. Ajánlatokat kér Horogh Sándor vendéglősmester, Abádszalók.

KREIBICH

az ország legrégebb
elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.

Összes szállodai, vendéglői, különösen elsőrangú konyhaszemélyzet elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.

Főpincér kerestetik

PÁLYAUDVÁRI VENDÉGLŐBE.
Bővebbet Skrabán Ferenc vendéglősnél
Aszód.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.